Л.А.Рахматуллова, учитель математики II категории СОШ №1 Дрожжановского района.
Положительные и отрицательные числа.6 класс.
Тип урока: Комплексный урок. Урок проводится в форме презентации с использованием интерактивной доски.

Цели урока: 1) повторение и закрепление правил сложения и вычитания положительных и отрицательных чисел, развитие готовности учащихся к активной учебно-познавательной деятельности на основе опорных знаний и их способности к самостоятельному выполнению заданий; 2) развитие логического мышления, умения анализировать, сравнивать, обобщать и систематизировать; 3) воспитание  учащихся дисциплинированности, аккуратности, добросовестности, интереса к предмету. 

Ход урока:

1.Организация начала урока.

Эпиграфом к уроку взяты слова Карла Маркса.(1 слайд) 
	В науке нет широкой столбовой дороги и только тот достигнет её сияющих вершин, кто не страшась усталости, карабкается по её каменистым тропам.
                                                                                                                         Карл Маркс.


 2. Устный счёт. 
1этап.   Найти правильное решение.

Перед учащимися появляются шесть примеров. Нужно решить каждый из примеров и получить фамилию французского математика, физика. (2,3слайды)
	 1) 7-18;       3) -5-1,8;       5) -100+100;    
 2) 25-(-14); 4)  24+(-8);  6)  -12+1,3.
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[image: image1]   В Европе отрицательными числами начали пользоваться с 12-13 веков, но до16 века, как и в древности, они понимались как долги, большинство учёных считали их «ложными» в отличии от положительных чисел- «истинных».Признанию отрицательных чисел способствовали работы французского математика, физика и философа Рене Декарта(1596-1650гг. до н.э.).Он предложил геометрическое истолкование положительных чисел- ввёл координатную прямую (1637г.).


2 этап. Перед учащимися появляются названия правил, использованные при решении этих примеров. Ребята говорят эти правила и приводят примеры. (4слайд)
	Сумма положительных чисел.  25,9+78
Сумма отрицательных чисел. -6+(-89)
Сумма чисел с разными знаками.  56+(-67)


3 этап. Вычислите значения выражения. При правильном решении данных примеров рядом с ответами появляется фамилия немецкого математика.(5 слайд)
Вычислите значение выражения а+(-3,5)                                                     
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                                                       3,5+(-3,5)=0      Г

                                                2,1+(-3,5)=-1,4  А

                                                0+(-3,5)=-3,5     У

                                                71+(-3,5)=67,5  С

                                                                                              -5+(-3,5)=-8,5   С

(6слайд)
	[image: image3.jpg]JHTEKAPT, PEHE (Descartes, René, natuHu3upOBaHHOE
uMms — Kapresnii, Renatus Cartesius) (1596-1650),
_ (paniy3ckuii ¢punocod, MaTEMaTHK U €CTECTBOHMCIIBITATENb,
. Golee JIpyrMX OTBETCTBEHHBIA 3a HICH M METOJE,
otaessromye snoxy HoBoro Bpemenu ot CpeIHEBEKOBBS.
Jexapt poauiics 31 mapra 1596 B Jlas (mbine Jlas-Jlexapr)
B nposuHiWK TypeHb (Ha rpaHune ¢ Ilyary) B cembe
~ MenkormomecTHoro  aBopsuuHa  Moaxuma  [lekapra,
cOoBeTHHMKa mapjameHTta bperanu. O 1neTcTBE W IOHOCTH
JlekapTa M3BECTHO HEMHOTrO€, [Uls PaHHEro Iepuoja XU3HU
JlekapTa BaXKHO, YTO OH YYWJICS B OPraHM30BAHHOM He3yWTaMu Koyuieke Jla-
®nem B npoBMHLIMM AHXY, Kyaa 6sut oTaaH B 1604 (o manueiM baite) wiu B
1606 (0 JaHHBEIM COBPEMEHHBIX HCTOPHKOB) M TAe Hposel Oojee BocbMH. B
Hayane TpuALATUIETHEW BOMHBI CIIYy)XWI B apMHH, KOTOPYIO ocTaBwi B 1621;
Toclie HECKOJBKUX JIeT IyTemecTBuii mepecenwics B Hunepnanaer (1629), ruoe
MpoBeNl ABAAUATH JIET B yeAWHEHHBIX HAyYHBIX 3aHATHUsAX. 37€Ch BBIIUIM €ro
rJIaBHBle counmHeHMs — «Paccyxuenune o merogne...» (1637), «PasMbluuieHus o
nepBoii punocodumu...» (1641), «Hauana ounocopun» (1644). B 1649 mo
TNPUIJIALIEHHIO [IBEACKOM KoposeBbl Kpuctunel nepecenusicss B CTOKroneM, e
Bckope ymep. B kommemke, mumer JexapT B Paccyowcoenusx, oH yOemuics,
HACKOJIBKO MaJIO MBI 3HaeM, XOTs B MaTeMaTHWKe Jella B 3TOM CMbICIEe OOCTOST
Jy4ie, 4eM B JIr060# Apyroi 06acTy; OH MOHAN TaKXkKe, YTO I OOHApyKCHHS
HCTUHBl HEOOXOJMMO OTKa3aThCsl OT OMOPBl Ha aBTOPHUTET, NPUHAIIEKALIUH
TpaJUIMK WU CETONHSIIHEMY IHIO, U HE NPHHUMATh HUYEro Ha Bepy, II0Ka OHO
He OymeT OKOHYATeNbHO JoKazaHo. Jlekapr — mpoAosDKareiab BeIUKOro
MHTEJJIEKTYAIbHOTO HACJeusl IPeKoB, OBIBLIErO B 3a0BEHUH B PUMCKYIO JIIOXY H
cpenHue Beka. Mmew IpekoB CTalM BO3POXKAAThCS 32 HECKOJBbKO BEKOB 0
JlexapTa, 0{HAKO HMEHHO y HErO OHH BHOBb OOPEINH CBOM NMEpBOHAYANIBHBIN OJIECK.

[Tponuto HeMajio BpeMEHH, INpexae ueM B3MIAabl Jlekapra OKOHYATETbHO
odopmmiucs U 6bUTH Omy6IMKOBaHBEL B 1616 OH momydun cTemeHb OakanaBpa
npaBa B yHuBepcuteTe ropona Ilyatee (rae 3aHMMaycs H3y4eHHEM IpaBa H
MEIMIMHBI), XOTS BIIOCIHEICTBHM HHUKOTJa HE 3aHMMAJCS OPHIWYECKOH
npaktukoii. B Bospacre 20 net [lexapt npubsli B ITapmk, a 0TTyna OTIpaBUiICs B
TNomnaaguro, rae B 1618 3amucanicss 10OpOBOJBLEM B IMPOTECTAHTCKYIO apMHUIO,
yepes roji ObUl HampaBieH o KkomaHjnoBaHue Mopuna Opanckoro
(Haccayckoro), 3aTeM BCTymwi B apmuro repuora basapun Makcumuinana [. B
KayecTBe BOJILHOHAEMHOro ogmilepa MyTellecTBoBal No I'epmanuu, ABCTpPHH,
Uramuu u, no-BuguMoMmy, Takxke mo Jlauuu, [Tonpme u Benrpuu. 3atem
Bo3BpaTics B [lapyk ¥ NpUCTYIIUII K HAIIMCAHUIO CBOUX TPY/IOB.

JlekapT cpa3sy ke CTONKHYJICS ¢ MPaKTHIECKOH MpoOIeMoii: KaK CliesaTh, YTO0bI
OTpHUILIaHWE ABTOPUTETOB W TPaJMLMU He OBLIO B Iia3ax OOIIECTBa OTPULIAHHEM
STMKM U PEJIUTHH, U KakuM o0pa3oM He IpeBpaTHTh caMoro ceds BO Bpara B
IIa3ax KaTOJMYECKOW IepKBU. DTa mpobieMa BcTana ee Ooiee ocTpo, Korja
WHKBM3MIMS ocyamna Juanoe [anunes (1633). [lexkapT, XHBIIHK B TO BpeMs B




                                                             Гаусс Карл Фридрих

                                                            (30.04.1777-23.02.1855гг.), немецкий математик, внесший
                                                             фундаментальный вклад также в астрономию и геодезию,
                                                            почётный член Петербургской Академии Наук.





4 этап. Выполните умножение и получите слово. 
            (7 слайд)
 2*(-5)=-10                В                                                   
 -10:0,1=-100            Н

 -100:(-25)=4            И 

 4*(-0,8)=-3,2           М

 -3,2*200=-640         А 

 -640:(-10)=64          Н

 64*(-0,3)=-19,2       И 

 -19,2:(-2)=9,6          Е                                       
 9,6:(-0,96)=-10

3. Закрепление.
1. Решите примеры с применением модуля. 

(8 слайд)

2.Выберите  корень уравнения. (9 слайд)
  25+Х=14   12;15;-11;6.
  У-15=-8    34;0;7.
3.Решите уравнения.(10  слайд)
     х=-3
     х=-2

     х=-1/3

4.Решите задачу с помощью уравнения.(11 слайд)
	В школьном саду всего 35 фруктовых деревьев-яблонь и груш. Яблонь на 3 больше, чем груш. Сколько яблонь и сколько груш в школьном саду?


5. Учитель читает слова Максима Горького.(12 слайд)
	Где отсутствует точное знание, там действуют догадки, а из десяти догадок девять-ошибки.

                                                                                                            Горький М.


 6. Самостоятельная работа в форме тестов.

Каждый ученик получает карточку с заданиями в тестовой форме, содержании  которой перекликается с вопросами, рассмотренными на уроке. Такой вид самостоятельной работы актуален на сегодняшний день, т.к. позволяет нарабатывать навыки работ с тестами, готовит учащихся к ЕГЭ. 
Вариант-1                                                 

1)Выполните вычитание7,5-7,9 

 а)15,4; б)-0,4; в)0,4; г)-15
2Вычислите|а|-|d|
при a=2 и d=-7,2
 а) -7; б) 5; в) 5,2; г)-5,2. 
 Вариант-3

 1) Выполните вычитание25-(-18) 

 а) 7; б) 43; в) -43; г) -7.
2) Решите уравнение:
|х|+6=34
 а) не имеет решений;
 б) х=28 или х=-28;
в) х=28;                                                           б) х=2 или х=-2;
г) х=-28.                                                           в) х=2;

                                                              г) х=-2. 
7. Подведение итогов урока.
8. Домашнее задание. Придумать примеры и задачи  на вычисления с положительными и отрицательными числами.
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а=14;  в=18;
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Молодцы!





10х-3+5=х+3х





2(3у-5)=-22





5-х=8





 





 Вариант-2


 1) Выполните умножение -0,8*(-0,1)


 а)8; б)0,8; в)0,08; в)-0,08.


  2) Вычислите |а|- |в| 


 при   а=-8 и в=-15


 а) 3; б) -3; в) -7; г) 7.





 Вариант-4


 1)Выполните деление268:(-0,2)


а)134; б)-13,4; в)-1340; г)0


 2) Решите уравнение:


     28*|х|=-56


 а) не имеет решений;


б) х=2 или х=-2;


в) х=2;


г) х=-2. 
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